

# 债务上限法案难消美国经济风险

美国总统拜登日前炒作两党就债务上限达成共识是“美国经济的巨大胜利”，但越来越多媒体和观察人士认为，美国国会通过的债务上限法案正通过“松绑举债”抽干市场流动性，通过“约束开支”减少刺激力度，加剧市场对美国财政、货币“双收缩”的担忧。

美国经济学家不仅没有消除，部分领域风险甚至进一步增加。一方面，法案将暂缓债务上限生效至2025年初。一些市场分析人士预期，近期“腰包干瘪”的美国财政部可能因此大肆举债，给市场带来一场国债发售“海啸”，在流动性本已紧张的市场

产生巨大虹吸效应。美国财政部数据显示，截至本月1日，财政部库存现金盈余已跌破230亿美元的危险低位。不受债务上限约束后，财政部预计，未来数月美国财政部举债规模可能超过1万亿美元。摩根大通分析师尼古拉斯·帕尼格佐格卢认为，美国财政部发债带来的流动性冲击可能“只有在像雷曼危机这样的严重崩溃中才会看到”。美国银行分析师估计，其产生的经济影响与加息25个基点相当。

彭博社认为，美联储持续激进加息以来，美国多家银行“爆雷”关闭，金融体系压力骤增。财政部充实现金流的举措将从市场抽走大量流动性，其负面效应可能超过先前历次债务上限风波的市场后遗症。

另一方面，法案对美国2024财年和2025财年联邦开支进行限制。市场人士认为，美国经济最近几个季度受诸多不利因素拖累，主要依靠联邦支出才勉强实现增长，而债务上限法案对支出的限制可能抑制这一支撑因素。摩根大通经济学家迈克尔·费罗利认为，在经济衰退预期之下，财政政策对增长的支持作用往往更高，法案导致财政支出减少，可能会对美国经济和就业产生更大影响。

“两种政策都在后撤并相互放大(市场冲击)。”毕马威会计师事务所首席经济学家戴安娜·斯旺克说。除短期内增加金融风险、削弱增长动能外，就长期而言，债务上限法案无法实质性改变美国经济在债务问题上面临的长期制度之弊。

从时间上说，两党同意限制2024财年和2025财年的支出，换取债务上限问题至2025年初的解决方案，时间节点正好设在两届总统上任和部分国会议员履新之时，相当于将“旧账”推给“新官”。

从内容上说，与美国债务相关的两个关键财政问题——福利

支出和税收收入，均未在法案中有重要体现。民主党人担心推动增税将对大选带来负面影响，而共和党人担心迫使民主党缩减福利后遭到政治反噬，双方最终相互妥协。

《经济学家》评论认为，此次通过的债务上限法案虽然被称为“财政责任法案”，却没有实质性触及美国财政“不负责任”的病根。在债务上限2025年年初重新生效之际，下一场围绕债务上限的党争大戏几乎肯定会上演。

《华尔街日报》感慨道，政治极化并非美国独有，但美国是唯一一个各种政治力量拿债务问题做如此多政治文章的国家。(新华)

## 时事纵横

### 中国与突尼斯签订联合考古协议

新华社突尼斯6月5日电 中国与突尼斯5日在突首都签订联合考古合作协议，对突境内一处古罗马遗址进行考古调查、发掘与保护。

中国文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群与突尼斯文化部长盖尔马齐出席签字仪式并举行工作会谈。

李群在会谈中说，中突双方对突尼斯本阿鲁斯地区的古罗马遗址进行联合考古研究具有重要意义。他表示，中国考古机构已在24个国家开展44个联合考古项目，中方已具有较为先进的考古技术及成熟的对外合作经验。希望两国积极探讨在更多遗址地进行联合考古，并开展文物互展、流失文物追索返还、人员培训等合作。

盖尔马齐表示，突尼斯和中国都具有悠久的历史和文化，她非常高兴两国能在考古领域进行合作，希望双方进一步拓展文化合作范围，促进两国人文交流。

### 埋深1944米 四川峨汉高速特长超深埋隧道双洞贯通

新华社成都6月6日电 6日，随着“最后一爆”顺利完成，四川峨汉高速公路最大埋深1944米、全长12.1公里的特长超深隧道——大峡谷隧道实现双洞贯通。

大峡谷隧道位于四川省凉山彝族自治州甘洛县，洞口地势高、坡度大，地理位置特殊，地质结构复杂，施工难度极大。

建设团队严格执行“短进尺、弱扰动、强支护、快封闭、勤测量”原则，采用微震监测检测技术提前预警，超前水平释压孔、超前预裂爆破、高压喷水等措施提前释放围岩应力，超前支护、喷射反压混凝土等措施防范抵御岩体释放能量，机械开挖减少掌子面作业人员，保证施工人员安全。

峨汉高速公路由蜀道高速集团投资、四川路桥承建，起于四川省峨眉山市，经峨边彝族自治县、甘洛县，止于汉源县。路线全长近123公里，概算投资205.21亿元，预计于2023年底建成通车。

峨汉高速公路建成后，峨眉山、黑竹沟、大峡谷、汉源湖等旅游风景区将串联成线，并显著改善四川省小凉山地区交通通行条件。

### 香港交易所公布首批21只双柜台证券

新华社香港6月5日电 香港交易所5日公布，恒生银行有限公司、新鸿基地产发展有限公司等21只证券将于“港币-人民币双柜台模式”推出当日成为双柜台证券。

港交所表示，双柜台模式将于19日推出，更多证券或被接纳并加入双柜台证券名单。

同时，港交所还公布了双柜台庄家名单。中银国际证券有限公司、中国国际金融香港证券有限公司等9个交易所参与者获得双柜台庄家牌照，可于双柜台模式推出后进行庄家活动或提供流量活动。

在双柜台模式下，投资者可以互换同一个发行人发行的港币柜台证券及人民币柜台证券。两个柜台下的证券属于同一类别证券，因此两个柜台的证券可以在不改变实益拥有权的情况下相互转换。

## 环球点击

### 俄罗斯多地发生苹果酒中毒事件造成18人死亡

据塔斯社5日报道，俄罗斯乌里扬诺夫斯克州、萨马拉州和乌德穆尔特共和国近日发生苹果酒中毒事件，已造成18人死亡。

报道说，3日至4日，乌里扬诺夫斯克州季米特洛夫格勒市多名居民就医时被诊断为“不明物质中毒”。经有关部门调查，居民中毒与饮用当地商店出售的一款苹果酒有关。乌里扬诺夫斯克州州长鲁斯基赫5日说，该州近日因苹果酒引发的中毒人数已达35人，其中16人死亡，19人正在住院治疗。

报道还援引有关部门消息说，萨马拉州新古比雷夫斯克市有5人因饮用问题苹果酒中毒，其中2人死亡。此外，乌德穆尔特共和国也报告两起苹果酒中毒事件。

俄联邦消费者权益保护和公益监督局局长波波娃5日要求对涉事公司生产的苹果酒进行检查处置，并监督食品经营单位对相关食品做下架处理。(新华)

### 欧盟延长进口乌克兰农产品限制措施

欧盟委员会5日发表声明说，为继续保护欧盟成员国的农产品市场，将当天到期的乌克兰四种农产品限制措施延长至9月15日。

乌克兰危机升级后，大批农产品因黑海港口被封锁而无法外运。在多方斡旋下，大量乌克兰农产品经由东欧国家运往其他地区。由于物流等后续问题未解决，大量乌克兰农产品只能在东欧国家销售，对当地农产品价格造成冲击，引发东欧多国农民抗议。

欧盟委员会5月2日宣布，暂时限制四种乌克兰农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易，有效期至6月5日。(新华)

(上接一版)新能源车开票价在8万元(含)以上(价税合计)或燃油车开票价在10万元(含)以上(价税合计)，每部补贴4000元，补贴限量500份。全市总补贴规模不超过200万元，让消费者得到真正的实惠，带动石狮汽车消费人气聚起来、市场动起来、消费火起来。

2023年石狮市第一届新能源汽车消费节吸引了石狮、晋江及泉州地区20余家车商参展，汇聚捷豹路虎、比亚迪、东风风行、云兔、领克、奔腾等众多品牌。线下车展为期三天，购车优惠力度大，礼品福利多，将让广大市民尤其是购车或换车需求者不虚此行。(记者 兰良增)

## 遗失声明

●兹有胡小雪不慎遗失福建鑫联辉房地产有限公司开具的购买石狮辉煌城D区一期40号楼803单元第二联收款收据1张，号码：7027765，金额：165122元，特此声明作废。

## 中国驻洪都拉斯使馆举行开馆仪式

新华社特古西加尔巴6月5日电 当地时间6月5日上午，中国驻洪都拉斯使馆开馆仪式在洪首都特古西加尔巴举行。

仪式现场先后奏响中洪两国国歌。随后中国驻洪都拉斯使馆临时时代办于波与洪外交部长雷纳共同为使馆揭牌。

于波在现场致辞中表示，一

个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则，是国际大义、大势所趋、人心所向。洪方以开阔战略视野和坚定政治意志，抓住历史机遇作出承认一个中国原则的重要决断，成为中国第182个建交国，中方对此表示高度赞赏。建交不到三个月，双方迅速对接各领域交流合作，不断

凝聚起推动两国关系发展的共识和力量。

雷纳在致辞中对中国驻洪都拉斯使馆开馆表示祝贺。他表示，洪都拉斯与中国建交是洪方独立自主的决定，有助于洪方发展多元化国际关系，加入世界主流。洪方将坚定恪守一个中国原则，希望两国共同推动贸易合作，

以改善洪基础设施、助力减贫事业、创造就业机会，加强民众福祉、促进社会繁荣。

3月26日，中国同洪都拉斯签署《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。两国决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

## 爱心送考 助力高考



6月6日，在重庆公运集团北碚分公司停车场，“雷锋的士”志愿服务队高考直通车整装待发。当日，在重庆公运集团北碚分公司停车场，当地“雷锋的士”志愿服务队高考直通车整装待发。当日，在重庆公运集团北碚分公司停车场，当地“雷锋的士”志愿服务队高考直通车整装待发。当日，在重庆公运集团北碚分公司停车场，当地“雷锋的士”志愿服务队高考直通车整装待发。(新华)

## 第三届中国—非洲经贸博览会将首次权威发布中非贸易指数

新华社长沙6月6日电 记者从湖南省人民政府新闻办公室6日召开的新闻发布会上获悉，第三届中国—非洲经贸博览会将于6月29日至7月2日在长沙举办，会期内将首次权威发布中非贸易指数，以数字化、科学的评价体系，为企业开展对非经贸合作提供“晴雨表”。

本届博览会以“共谋发展、共

享未来”为主题，主会场、主展馆、分展馆分别设在长沙国际会议中心、长沙国际会展中心和中非经贸合作促进创新示范区(湖南高桥大市场)；贝宁、刚果(金)、马达加斯加、马拉维、摩洛哥、莫桑比克、尼日利亚、赞比亚等8个非洲国家担任主宾国，山东省、湖北省担任主题省。会期内将安排各类活动超40

场，议题涵盖绿色基建、海关检疫、医药卫生、农食产品、轻工纺织、产业园区、妇女青年、职业教育等多个合作领域。博览会将首次设立中非高质量共建“一带一路”成果展区，全面展示新时代中非经贸合作新成果；首次设立中非妇女创新创业成果展，集中展现中非在妇女领域合作新成就；还将继续发布中非经贸关系报告，系统梳理近年来

中非经贸合作取得新进展，展望未来合作新趋势。此外，人民币在非洲使用报告、“百企千村”中国企业在非履行社会责任经典案例等近20项成果将集中发布。

湖南省商务厅厅长沈裕谋介绍，本届博览会在疫情防控平稳转段后全面恢复线下举办。截至6月5日，已有50个非洲国家和8个国际组织报名参会。

## 主要产油国减产措施助推国际油价上涨

由于石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国4日宣布新的减产措施，国际原油期货价格5日一度走高，但受市场整体避险情绪影响，最终当天油价涨幅有限。

截至当天收盘，纽约商品交易所7月交货的轻质原油期货价格上涨0.41美元，收于每桶72.15美元，涨幅为0.57%；8月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨0.58美元，收于每桶76.71美元，涨幅为0.76%。

欧佩克4日发布公告说，当

天举行的欧佩克与非欧佩克产油国部长级会议决定将成员国日均原油产量配额从2022年11月至2023年12月的4185.6万桶调整至2024年1月至12月的4046万桶。

此外，沙特阿拉伯能源部当天发布公告说，7月沙特将日均额外减产100万桶。沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼表示，将采取一切必要措施保证市场稳定。

由于油价在此前两个交易日已经明显上涨，当天的减产消息

未能支撑油价持续显著上涨，市场呈现出一定的获利了结态势。

路透社塔德能源公司高级副总裁乔治·莱昂表示，减产措施很可能在短期内推高油价，但后续影响将取决于沙特是否会延长减产。莱昂认为，减产可能给产油国带来更多挑战，因为高油价将推高西方刚开始回落的通胀，进而促使有关央行继续加息，对全球经济和石油需求不利。

虽然产油国不断采取措施提振油价，但市场对今后几个月的油价走势看法不一。

瑞银集团报告说，沙特减产等利好消息将在下半年为油价提供支撑。石油仍是受市场偏爱的投资产品，预计今年年底布伦特油价将处于每桶95美元水平。

花旗银行全球大宗商品负责人埃德·莫尔斯则表示，此次会议上沙特未能说服所有产油国采取措施提振油价，同时全球主要消费市场需求疲软，后市石油供应增幅可能比需求增幅大得多，油价甚至可能跌至每桶70美元下方。(新华)

## 俄副总理：俄石油减产措施将延长至2024年底

新华社莫斯科6月4日电 俄罗斯副总理诺瓦克4日表示，该国日均额外减产50万桶原油的措施将延长至2024年年底。到2024年，俄原油产量有望削减

至日均932.8万桶。据塔斯社报道，诺瓦克表示，当天召开的石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克产油国部长级会议决定，将此前达成的减产协议延长

至2024年。另外，今年4月宣布自愿额外减产的非欧佩克产油国也同意将额外减产计划延长至2024年年底。经与各国协商，俄罗斯决定将日均额外减产50万桶原油的措

施延长至2024年年底。今年2月，俄罗斯宣布从3月起将日均原油产量削减50万桶。该减产计划原定于今年年底结束。

## 拍卖公告

受委托，定于2023年6月14日(星期三)10:00在石狮市石龙路服装城综合大楼2楼本公司拍卖厅举行公开拍卖会，拍卖标的石狮市永宁镇下宅村永祥路西北侧(批次用地：2014-08-01内)部分空地45658㎡一年租赁权。

竞买条件：竞买人为石狮市辖区内具有完全民事行为能力自然人或合法登记的企业法人，报名时自然人须提供有效身份证件。企业须提供企业法人营业执照、法人代表身份证加盖公章。委托竞买须提交委托书原件及委托人身份证等(竞买成功后，需持有机制砂及碎石预制经营许可资质的企业方可签订合同)。

有意竞买者请于2023年6月13日16:00截止前到我公司办理竞买登记手续，并交纳竞买保证金人民币500万元整(以汇款到账登记报名为准)。

汇入户名：泉州市狮城拍卖行有限责任公司  
开户银行：建设银行石狮滨海支行  
账号：35001658140050000399  
咨询及看样时间：2023年6月12日—6月13日  
联系地址：石狮市石龙路服装城综合楼203室  
联系电话：88768126

泉州市狮城拍卖行有限责任公司  
2023年6月7日